微景观设计复习题

一、单选题

1.树木园属于（    ）。 

A 综合性植物园   
B专业性植物园    
C 儿童公园    
D 森林公园
答案B
2.两种不同的树有规律布置成的行道树属于（   ）。 
 A简单韵律

B交替韵律

C交错韵律

D渐变韵律
答案C

3．纪念性园林中常用（    ）的手法，来突出主体。  
A.中轴对称    
B.加大体量    
C.加大色彩亮度    
D.主景升高
答案A

4.不属于园林构图的素材有（     ）。   

A.植物 
B.建筑   
C.地形地貌   
D.地下水位
答案D 

5.下列植物中不适合作盆景材料的是（    ）。      
A.泡桐    
B.罗汉松    
C.红檵木   
D.日本五针松
答案A

6.公园入口处作一粉墙，墙前布置一组入画的植物或植物与山石结合成景，达到欲扬先抑的效果。这运用的是（   ）。      
A.夹景    
B.借景    
C.对景    
D.障景
答案D 

7.（   ）时期，园林美学思想趋于成熟，出现了一批各具理论个性的园林美学思想家和著作，如计成著有《园冶》、文震亨著有《长物志》、李渔著有《闲情偶寄》等。     

A.隋唐    
B.宋朝    
C.辽夏金元    
D.明清

答案D

明清时期苏州建了很多有名的私家宅园，下列名园中位于苏州的是（   ）。

A.退思园    
B.寄畅园    
C.豫园    
D.耦园
答案D

9.将"诗情画意"写入园林中，造园不仅要做到景美如画，同时还要达到情从景生，触景生情。（    ）上的对联"清风明月本无价，近水远山皆有情"体现了这一意境。A.月到风来亭    
B.倚虹亭    
C.沧浪亭    
D.爱晚亭

答案C

10.中国园林的雏形是（   ）。
A．自然风景苑囿  

B．陵墓园  
C．寺观园林
D．庭园
答案A

11、下列园林属私家园林的是：（    ）。 

A、承德避暑山庄  
B、颐和园  
C、畅春园  
D、退思园 
答案D
12、公园单个出入口最小宽度为（    ）。   
A、1.0m  
B、2.0m   
C、1.5m   
D、3.0m 
答案C  

13、风玫瑰图一般指（    ）。 

A、风向频率玫瑰图  
B、平均风速玫瑰图  
C、风向频率玫瑰图和平均风速玫瑰图 
D、风频、风强、风速玫瑰图 
答案C
14、（   ）不计入建筑基地内绿化率计算中。 
A、道路绿地  
B、屋顶绿地  
C、宅旁绿地  
D、公共绿地

答案B
15、纪念性园林中常用（    ）的手法来突出主题。

A、中轴对称  
B、加大体量  
C、加大色彩亮度  
D、主景升高

答案B
16、（    ）不属于园林构图的素材。

A、植物  
B、建筑  
C、地形地貌  
D、地下水位

答案D

17、藤本植物在园林的用途很广泛，但不用作（    ）。

A、地被  
B、树林  
C、屋顶花园  
D、花架

答案B
18、园林设计中，理水首先要考虑（     ），切忌水出无源或死水一潭。

A、水面大小  
B、沟通水系  
C、水质  
D、水体形态

答案B
19、早春先花后叶、头状花絮黄色、枝条柔软可打结造型的是（    ）。

A、腊梅  
B、金钟  
C、结香  
D、檫木

答案C

20、生态学是一门综合性很强的科学，一般可分为理论生态学和应用生态学两大类。下列因子中属于应用生态学的是（    ）。

A、森林生态学  
B、景观生态学

C、城市生态学  
D、动物生态学

答案C

21、实践中常常将喜半荫环境的植物种植在阳光下，致使植物生长不能达到最佳状态甚至死亡，造成景观上的破坏和经济上的损失。下列植物中宜种在阳光充足处的是（Ｄ）。
A.山茶 
B.红枫
C.洒金东瀛珊瑚 
D.紫玉兰 
答案Ｄ
22、颐和园十七孔桥的桥孔，从中间往两边逐渐由大变小，形成递减趋势，这体现了（    ）原理。
 A.对比与调和 
B.比例与尺度 
C.均衡与稳定 
D.韵律与节奏 
答案Ｄ
23、日本传统园林的造园方式为（     ）。
A.自然式
B.对称式 
C.田园式
D.台地式  

答案A
24、园林植物在应用中常常被改变其生活习性，如乔木被修剪成灌木状甚至用扦插苗用做地被，如（    ）。
A.红枫 
B.红檵木
C.梅花 
D.龙爪槐 
答案B
25、生态学一般可分为理论生态学和应用生态学。下列属于应用生态学的是（     ）。
A.森林生态学
B.植物生态学
C.湿地生态学 
D.园林生态学 
答案Ｄ
26、一般情况下，广场的尺度为园林建筑或园林雕塑作品的（　　）倍，以满足园林建筑、园林雕像的艺术形象连同周围景物能完整地被人观赏。
A.１～２ 
B.２～３ 
C.３～４ 
D.４～５ 
答案Ｂ
27、花具芳香、单叶互生的是（     ）。
A.含笑 
B.金银花 
C.女贞 
D.木芙蓉
答案A

28、下列植物中不适合作盆景材料的是（　 　）。
A.泡桐 
B.罗汉松 
C.红檵木 
D.日本五针松
答案A

29、植物是典型的热带风光树种，种植在合适的场所可形成热带风情，但若到处都用，在景观上则失去了地域性。
A.棕榈科 
B.木兰科 
C.蔷薇科 
D.禾本科 
答案A

30、（　  ）萌芽于魏晋南北朝，兴起于唐代，到宋代已成为私家造园活动中的一股巨大潮流，其风格特点大致概括为简远、疏朗、雅致、天然。
A.文人园林 
B.郊野别墅园 
C.山水园林
D.寺观园林 
答案A

31、山茶树开有粉、红、白、紫等色花，它是（    ）方式而得来的。
A.嫁接
B.天然珍稀品种 
C.扦插
D.组织培养 
答案A

32、建筑物边缘常采用规则式种植方式，这用的是（　 　）原理。
A.和谐的统一性 
B.比例的协调性 
C.均衡的稳定性 
D.韵律节奏的流动性 
答案A

33、下列地被植物中耐荫的是（　 　）。
A.月季 
B.菊花
C.金盏菊 
D.鸢尾 
答案D

34、个体寿命超过二年、能多次开花结实且地下部分变肥大的花卉叫球根花卉。下列植物中不属球根花卉的是（    ）。
A.葱兰 
B.鸢尾 
C.风信子 
D.韭兰 
答案B 

35、盆景园中对建筑及园林小品的要求是（    ）。 
A、分割空间，形成点景                
B、独立成景，比例要大 
C、建筑颜色宜鲜艳多彩                
D、现代美观，布置均匀
答案 A
36、用作春季花坛材料的是（    ）。
A.美人蕉 
B.一串红
C.金鱼草 
D.凤仙花 
答案C

37、覆被花相和团簇花相的植物，花或花序着生于树冠的表层，犹如盖了一花被，花感强烈，可形成热闹的气氛，如（    ）。
A.木绣球 
B.含笑 
C.鹅掌楸 
D.紫荆 
答案A

38很多植物的栽培品种如碧桃只开花很少结果，原因是它的花（　 　）。
A.瓣化 
B.无雄蕊 
C.无雌蕊
D.无花瓣 
答案A

39、台地园是意大利的传统造园形式，其特点及造园手法可借鉴用于我国的（  ）建园。
A.平地
B.山地 
C.湿地 
D.沙漠地
答案B

40、盆景的雏形是在（   ）出现的。
A、汉代 
B、唐代 
C、宋朝 
D、明朝
答案 A
41、盆景的基本素材是（   ）。
A、树、石 
B、土、石 
C、配件、山石 
D、植物、土
答案A
42、徽派是在种植盆景花木的基础上发展的，其盆景树桩最有名的树种是（  ）。
A、罗汉松
B、九里香 
C、梅 
D、对节白蜡 
答案C
43、海派常采用的盘扎手法是（   ）。
A、金属丝盘扎 
B、棕丝盘扎 
C、木棍盘扎 
D、棕皮、树枝盘扎
答案A
44、一些流派的树桩盆景往往有着自己代表的形式。岭南派的代表形式是（   ）。
A、二弯半 
B、云片 
C、微型 
D、自然大树型
答案D
45、（  ）注重对干枝的造型，干型有掉拐、对拐、滚龙抱柱等。
A、川派 
B、苏派 
C、扬派 
D、海派
答案 A
46、盆景施肥的原则是（   ）。
A、薄肥多施 
B、浓肥少施 
C、定期施肥 
D、浇施分离
答案A
47、岭南派树桩盆景的制作方法是（    ）。
A、粗扎细剪 
B、精扎细剪 
C、盘扎 
D、蓄枝截干
答案D
48、1972年在陕西乾陵发掘的章太子墓甬道东壁上绘有一侍女，双手托着一盆景，墓主章怀太子所处的朝代是（    ）。
A、汉代 
唐朝 
宋朝 
明朝
答案 B 
49、元代和尚（  ）极力提倡盆景小型化，称之为“些子景”，盆景向小型化发展，实现了体量的飞跃。
A、王维 
B、米
C、素仁 
D、韫上人
答案D
50、金属丝蟠扎时，操作正确的选项是（    ）。 
A、如果枝干较粗金属丝较细时，可采用双丝缠绕 
B、金属丝缠绕时，为控制力度，缠绕越密越好 
C、金属丝缠绕时，应自上而下，自外向里，小心操作勿伤枝叶 
D、金属丝的长度应为所要蟠扎的主干长度的2倍左右
答案A 
51、“缶景”是在什么历史时期出现的（    ）。 
A、夏商             
B、汉代          
C、北齐             
D、唐代 
答案B
52、盆景的题名最初是在哪个朝代出现的（    ）。
A、汉代             
B、唐朝          
C、宋朝             
D、明朝 
答案C
53、我国盆景园大多数建园的形式是（    ）。 
A、公园             
B、苗圃          
C、园中园       
D、植物园 
答案C

54、景观设计中，为突出前方主景，把视线两侧的景物进行遮挡，如用建筑、山体、树木等形成狭长的空间的设计手法称为＿＿＿。 

对景    

B.借景    

C.夹景    

D.框景 

答案C/

55．＿＿＿在1967年出版的《设计结合自然》中提出了应当在规划中注重生态学的研究，并建立了具有生态观念的价值体系。 

A．唐宁    

B．麦克哈格    

C．霍华德    

D．奥姆斯特德 

答案B
56．＿＿＿种植形式，在绘制施工图时应绘出清晰的种植范围，标明植物名称、规格、密度等。 

A．行列式栽植    

B．自然式栽植    

C．片植、丛植    

D．草皮种植 

答案C
57、居住区内，新区建设的绿地率不应低于30%，旧区改建不宜低于＿＿＿。 

A．25%    

B．20%   

C．15%   

D．10% 

答案A
58、无电梯住宅不应超过 ＿＿＿层。 

A．5    

B．4    

C．6    

D．7

答案C
59、当居住区内用地坡度大于＿＿＿时，应辅以梯步解决竖向交通，并宜在梯步旁附设推行自行车的坡道。 

A．9%   

B．8%   

C．7%   

D．5% 

答案B
60、以下是我国独有园林树种的是＿＿＿。 

珙桐    

雪松   

龙柏    

D．红枫 

答案 A
61、马尾松通常＿＿＿。 

A．2针一束    

B．4针一束    

C．3针一束    

D．5针一束 

答案A
62、以下树种属于针叶树种的是＿＿＿。 

A．南洋杉    

B．樱花    

C．八角金盘    

D．夹竹桃 

答案A
63、以下为形式美法则的是＿＿＿。 

A．过渡与自然  

B．对比与统一  

C．立体与平面  

D．圆形与方形

答案A
64、以下树种不属于常绿乔木树种的是＿＿＿。 

广玉兰    

桂花   

冬青    

榉树 

答案D
65、下列关于园林植物种植设计的说法，不正确的是＿＿＿。 

因地制宜，适地适树   

合理布局     

种类多样，季相变化    

强调近期景观效果

答案D
66、两种不同的树有规律布置成的行道树属于（  ）  

A简单韵律。

B交替韵律。

C交错韵律。

D渐变韵律。 

答案  C
67、花坛的大小应与广场的面积成一定比例，一般最大不超过广场面积的（      ）    

A 1/2  

B 1/3  

C  1/4  

D  1/5  

答案B
68、属于点景的是（     ）  

A 石刻 

B 雕像 

C 喷泉 

D  园灯 

答案A

69、要使一张图纸能表现出实地0.1m的精度，测图时，其比例尺不得＿＿＿。 

小于1:1000    

大于1:1000    

小于1:100    

大于1:100 

答案A
70、根据解决问题的性质、内容和尺度的不同，景观学包含2个专业方向，即景观规划和＿＿＿。 

A．城市规划    

B．园林绿化 

C．景观设计    

D．景观资源保护

答案C 

71、在景观的处理上，铺地材料有规律地变化，灯具、树木排列以相同间隔安排，花坛座椅均匀分布等，这种手法运用＿＿＿的美学规律。 

A．质感与机理    

B．节奏与韵律    

C．比例与尺度  

D．渗透与延伸 

答案B
二、多选题
1、关于园林规划描述正确的有（      ）。  

A 从广义讲，园林规划就是发展规划，由园林行政部门制定。  

B 从狭义讲，园林规划就是具体的绿地规划，由园林规划设计部门完成。 

C 园林规划有长期规划、中期规划和近期规划之分。 

D 狭义的园林规划就是园林绿地设计。
答案A、B、C

2、属于园林构成的要素有（        ）。  

A 山水地貌

B 道路广场

C 建筑和构筑物

D植物和动物。

答案A、B、C、D

3.下列关于对比的描述正确的有（      ） 。 

A以短衬长，长者更长；以低衬高，高者更高；以大衬小，小者更小。  
B大中见小，小中见大。

C 垂直与水平的对比属于空间的对比。  
D 山与水的对比属于虚实的对比。

答案A、B、D
4.中国幅员辽阔，由于地域环境和自然条件的差异，盆景流派较多，就传统的五大流派而言又分为南、北两大派，南派以广州为代表的岭南派，北派包括长江流域的（     ）。
A.川派   B.扬派   C.苏派    D.海派

答案A、B、C、D
5.盆景一般分为(       ).。
A.树桩盆景  
B山水盆景  
C果木盆景   
D.雅石盆景

答案A、B
6.我国北方严寒季节，对于露地栽培的二年生花卉及不耐寒多年生花卉必须进行防寒，常见的防寒方法主要有(         ) 。 

A覆盖法     
B培土法     
C熏烟法   
D灌水法

答案A、B、C、D

7.金属丝蟠扎时，操作正确的选项是（     ）。
A：金属丝缠绕时，为控制缠绕密度，应与树干成45度角 

B：缠绕时，要由上向下，由细而粗的顺序 

C：金属丝解除时，应自上而下，自外向里，小心操作勿伤枝叶 

D：如果枝干较粗金属丝较细时，可采用双丝缠绕

答案A、B、D

8.根据园林的布局形式可分为（     ）。
A.自然式     
B.规则式      
C.混合式   
D.田园式

答案A、B、C
9.风景园林空间的特点是（     ）。
A.空间丰富

B.空间是生长的、变化的

C.限定性强

D.限定性不强

答案A、B、D

10.人类风景园林文化的需求层次中人类景观园林文化活动的方式包含哪些内容
（       ）。
A.山水旅游

B.日常生活

C.社交性活动

D.宗教性 

答案A、B、C、D
11、城市绿地按大类可分为公园绿地，生产绿地（    ）。

A、防护绿地   
B、风景绿地  
C、附属绿地  
D、其它绿地

答案A、C、D
12、风景名胜区按用地规模可分为以下类型（    ）。 

A、小型风景区（20Km2以下）  
B、中型风景区（21-100Km2））

C、大型风景区（101-500Km2）  
D、特大型风景区（500Km2以上）

答案A、B、C、D
13、以下叙述中，哪些是私家园林的特点？（    ）。 

A、主要依靠堆土来形成山丘涧壁的地形起伏，再适当点缀山石

B、花木配植以单株欣赏为主 

C、全园分若干景区，既各有特点，又相互贯通，联为整体

D、水面处理以聚为主，以分为辅 
答案B、C、D
14、石材特点是有关硬质石材的有 （    ）。
A：往往具有吸水性 
B：石感性强 
C：制作中易于雕凿
D：不易风化 
答案BD
15、宋代出现的论述盆石的专著有（    ） 。
A：《宣和石谱》      
B：《素园石谱》      
C：《渔阳公石谱》 
D：《云林石谱》      
答案 ACD
16、下列石材属于软质石材的是（    ）。 
A：千层石      
B：太湖石     
C：芦管石     
D：沙积石     
答案CD
17、通过考古，发现了东汉一种类似于盆栽艺术的组合展示形式，为以后盆景成熟的展示形式起到了很大的启发作用，那么这种形式组成部分有（    ） 。
A：“景      
B：“树      
C：“盆”       
D：“几架     
答案ACD
18、下列石材特点是关于软质石材的有（    ） 。
A：往往不具吸水性                 
B：石感性不强 
C：容易生长青苔       
D：不易风化          
答案BC
19、关于流派的划分说法很多，其中有个五大流派之说，是说我国盆景可以大致分为五个流派，下列地方盆景属于该五大派的有（    ）。 
A：岭南盆景        
B：香港盆景        
C：上海盆景 
D：扬州盆景        
答案ACD
20、下列流派中在树桩盆景制作中利用棕丝进行蟠扎的有（    ）。 
A：扬派       
B：苏派      
C：岭南派      
D：川派       
答案 ABD
21、金属丝蟠扎时，操作正确的选项是（    ） 。
A：金属丝的长度应为所要蟠扎的主干长度的2倍左右 
B：金属丝缠绕时，为控制缠绕密度，应与树干成45度角 
C：如果枝干较粗金属丝较细时，可采用双丝缠绕  
D：金属丝解除时，应自上而下，自外向里，小心操作勿伤枝叶 
答案BCD

22、下列石材特点是关于软质石材的有（  ） 

A：往往不具吸水性                 

B：石感性不强 

C：容易生长青苔       

D：不易风化          

答案BC
23、关于流派的划分说法很多，其中有个五大流派之说，是说我国盆景可以大致分为五个流派，下列地方盆景属于该五大派的有（  ） 

A：岭南盆景        

B：香港盆景        

C：上海盆景 

D：扬州盆景         

答案ACD
24、水生植物在水体中的布置正确的是（    ）  

A 不超过水面的1/3；

B 有疏有密；

C 沿池岸种植一圈；

D 设置种植床 

答案ABD
25、属于突出主景的方法有（      ）  

A 主景升高；

B 中轴对称；

C 动势向心；

D 体量的调和 

答案 ABC
26、关于学校绿地的设计，正确的有（  ）  

A 绿地率要不低于30%；

B 树种应选择无毒无污染树种；  

C 教学楼的绿化要保证教室内采光；

D 大门内外绿化以装饰绿地为主  

答案ABCD
27、屋顶花园植物应选择（   ）  

A 不易倒伏树种；

B 耐修剪；

C 阴性耐旱；

D 抗寒性强 

答案 ABD
28、作为孤植树应具备的条件（      ）  

A 树形优美，轮廓富于变化；

B 花大而美；

C 寿命长；

D 常绿  

答案ABC
29、三株树丛配置的原则是（    ）  

A 树种搭配不超过两种；

B 各株树应有姿态、大小的差异；  

C 最大的一株稍远离；

D 三株不在同一条直线上，且不为等边三角形  

答案ABD
30、道路绿化设计的总原则是（    ）  

A 以乔木为主，乔、灌、草相结合；

B 保证道路行车安全；  

C 植物配置应与市政设施相协调； 

D 近期效果与长期效果相结合  

答案ABCD
31、突出主景的方法有（    ）  

A 主景升高；

B 中轴对称；

C 对比与调和；

D 抑景  

答案ABCD
32、公园常规设施主要有（   ）  

A 游憩设施；

B 服务设施；

C 公用设施；

D 管理设施

答案ABCD
33、通过考古，发现了东汉一种类似于盆载艺术的组合展示形式，为以后盆景成熟的展示形式起到了很大的启发作用，那么这种形式组成部分有（  ） 

A：“景      

B：“树      

C：“盆”       

D：“几架     

答案ACD
三、判断题

1、代码“G11”代表防护绿地。

（ X ）

2、施工图设计中，可以不标绘风象玫瑰图。

（∨）

3、徽派的代表形式是游龙式

（ ∨ ） 
4、“严整而富于变化，清秀而不失壮观”的盆景风格指的是扬派

（∨） 
5、日本的树桩盆景主要特征表现为舍利干

（  ∨） 
6、金属丝蟠扎材料中，国内多应用的材料是铁丝

（  ∨） 
7、树桩在上盆时，要将事先筛好的盆土放入盆内，放在盆底的是大粒土

（∨  ） 
8、把树木造型成各种各样书法形式，叫书法盆景，如"福如东海，寿比南山”，这种书法盆景常见于云南

（ ∨） 
9、盆景浇水次数因季节而定，一般来说浇水次数最少的季节应该在秋天

（×  ） 
10、有关盆景浇水的说法正确的是盆土不干不浇、浇则必透

（∨  ） 
11、景观设计师需注重合作，发扬团结协作精神，与相关专业共同完成所承接的业务。

（√）   

12、景观设计师应效益第一，以能力和资格承接业务，认真履行服务合同，完成全部业务。

（× ） 

13、在测量工作中，所依据的基准面和基准线分别是参考椭圆球面和法线。

（× ）   

14、园林施工项目的管理主体是建设单位。

（× ）   

15、南天竹是一种秋色秋叶树，其秋叶为黄色。

（× ）    

16、铺草皮块建植草坪由于成本高，已弃之不用。

（× ）   

17、花坛设计时色彩要醒目，起到装饰作用，因而可以不考虑与环境的协调。

（× ）

18、盛花花坛的理想植物材料要求花期开放先后有序，以保持长期观赏性。

（× ）  

公园设计规范CJJ48-92规定，儿童公园应有儿童科普教育内容和游戏设施。

（× ）     

20、水生植物在应用时，不需要借鉴自然水生植被的特征，可以任意搭配。

（× ）

21、盆景园中对配置的植物要求恰当的是枝叶纤细

（  ∨） 
22、将盆树幼苗在主干幼嫩时在基部打结，这种造型而成的形式是疙瘩式

（∨  ）
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